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Osztrák iparosok és ‘‘“fi,'1 14.

magyar iparosok.
A kereskedelempolitikai tárgyalások ma 

még az előkészítés stádiumában vannak. A 
kereskedelmi kormány illetékes közegei az 
adatgyűjtés munkájával vannak elfoglalva 
és akadnak egyes naiv és túlbuzgó lelkek 
akik a magyar ipari és kereskedelmi testü­
leteket arra biztatják, hogy a kereskedelem­
politikai szerződések előkészítésének mun­
kájában legalább annyiban vegyenek részt 
hogy kívánságaikat és érdekeiket világosan 
es szabatosan tartják fel a kereskedelmi 
kormány előtt. Ez történt a mai napig a 
Lajtán innen.

A Lajtan túl, Ausztriában valahogyan 
egeszen másként folyik a munka amelyet 
a kereskedelempolitikai szerződések előké­
szítésének nevezünk. Az összes osztrák ipar­
kamarák részletesen és kimerítően ismertet­
ték különböző memorandumokban termelési 
és exportviszonyaikat és egyáltalán nem 
szemérmeskedtek, mikor arról volt szó, hogy 
olyan kívánságokat tetsszenek elő, melyek 
saját termékeik külföldi, különösen a meg­
változott viszonyok miatt fontos balkáni 
értékesítését illetik Az egyes nagysulyu 
osztrák ipari és kereskedelmi érdekképvise­
letek kulon-külön és együttes akcióban és 
nyomatékosan követelték a kereskedelem­
politikai szerződéseknek olyan formában való 
megalkotását, amely mindenképpen bizto­
sítsa Ausztria ipari érdekeinek legteljesebb 
érvényesülését.

* BIAI JÁRÁS HIVATALOS KÖZLÖNYE
megjelenik mindek hétfn egyszer

Akárhogyan is nézzük az osztrák iparo­
soknak és kereskedőknek ezt a mozgalmat, 
"leg ha a természetes féltékenykedést sem 
nyomjuk el, nem tagadhatjuk meg csodál- 

ozasunkat és elismerésünket ettől az egy­
séges es tudatosan keresztül vitt mozgalom- 
to . Meg azt a pressziót is helyesnek kell 
mondanunk, amellyel az osztrák kormányt 
lepesról-lépésre haladva belekényszeritették 
egy olyan helyzetbe, amely azt szinte az 
osztrák iparosok és kereskedők végrehajtó 
közegének tette meg. Az osztrák törvény- 
hozás mindkét házában folyton megismétlődő 
felszólalások voltak a kereskedelempolitikai 
szerződések ügyében és az osztrák kormány 

üt allásfoglalasban kényszerült azonosítani 
'»agat az osztrák kereskedők és iparosok 
minden követelésével. Ez mind igen helyesen 
volt és jól történt, s mi legfeljebb csak 
sajnálhatjuk, hogy a magyar törvényhozás 
tagjainak mostanában más és a kereskedelmi 
erdekek megvédésénél úgy latszik fontosabb 
dolgaik vannak. Erről azonban az osztrák 
kormány nem tehet, sőt meg a magyar 
iparosok és kereskedők sem hibásak ebben.

Az osztrákoknak a legújabb allasfoglalasa 
azonban mar nagyon veszedelmes és ha 
magyar részről nem alkalmaznak erelyes 
retorziókat, a magyar közgazdasági érde­
kekre igen súlyos következményei lehetnek. 
Az osztrák iparosok és kereskedők társadalmi 
utón akciót indítottak, amelynek kimondott 
célja a kereskedelempolitikai kérdésekben 
minden vonalon az osztrák érdekeket érvényre 
juttatni a magyarokkal szemben. A mozga­
lom vezére Becs polgármestere és ez a 
körülmény szinte hivatalos színezetet ad

Előfizetési ára egészévre 8, félévre 4, negyed- 
évre 2 korona. Egyes szám 16 f. NyilttérsoraőOf. 
Az előfizetési dijak a kiadóhivatalba küldendők

ennek az akciónak, amelynek fontosságát 
nagy könnyelműség volna lekicsinyelni. 
Annyi bizonyos volt eddig is, hogy az 
osztrák érdekek alaposan meg lesznek védve 
a kereskedelempolitikai szerződésekben, de 
most már igen-igen valószínűnek látszik, 
hogy az osztrákok éppen nem szerény 
kívánságai a magyar közgazdasági érdekek 
rovására fognak érvényesülni.

A legújabb osztrák tamadas annál is 
mkabb veszedelmes, mert a magyar agráriusok 
ellen is irányul. A magyar ipari és keres­
kedelmi érdekeltségek tehat újból abban 
fognak bizakodni, hogy a magyar agráriusok 
kipróbált befolyása és hatalma újból meg 
fogja védelmezni a hazát. Súlyos tévedés I 
Az Omge meg fogja védelmezni a magyar 
agrárérdeket, de a múlt példái szerint ítélve, 
nem fog visszariadni attól, hogy az összes 
magyar ipari és kereskedelmi érdekeket föl 
ne áldozza az agrárius érdekekért. Az ipari 
es kereskedelmi érdekeltségeknek nem lehet 
az agráriusokban bizakodni és a maguk 
erejéből kell védelmezniük a megtámadott 
magyar ipari érdeket. És mennél hamarabb 
es mennél erélyesebben kell hozzálátni az 
ellenintézkedésekhez. A magyar marha árait 
majd csak megvédik azok, akiknek létérde­
kük a magyar ipari és kereskedelmi fejlődés 
biztonságát biztosítani, akik hamarosan hozzá­
látnák a munkához. A legújabb osztrák 
mozgalom nem az utolsó támadás a magyar 
ipar eilen es jöhetnek utana még erősebbek, 
meg veszedelmesebbek is, mindaddig, mig 
nem érvényesül minden pontjában a keres­
kedelempolitikai szerződéseknek az osztrák 
érdek.

TÁRCA.

Budakeszi község történetéből,
Irta ós a tanítói közgyűlésen felolvasta 
v*g József, áll. isk. igazgató-tanitó.

budakeszi történetének megírásához igen 
kevés forrás állott rendelkezésemre. A hiá­
nyos adatok dacára, amennyire lehetett, 
iparkodtam a község folytatólagos fejlődését 
feltüntetni.

A helység keletkezése ismeretlen. A 
középkorban két részből állott: Alkesző- es 
relkesző-ből. A Felkesző a mai falutól 
nyugatra a szőlők felé elterülő rét szélén 
az úgynevezett Öde Kirchen-vviese-dülő 
ne,yen feküdt, ahol romjai még ma is 
látszanak.

, ■ sznzadban itt több nemes család 
y? birtokos: 1430-ban Dobos, 1435-ben 

rü, 1465-ben Fodor és Nemes, 1469-ben
o: zy, 1742-ben Jankó, 1473-ban Szomory 

csu lók szerepelnek felkeszi előnévvel. 
I4Ai —1482-ig egy Felkeszi családot is 
eni nenek az oklevelek. Egyik-másik csalad- 
|a' Mátyás király állandó összeköttetést 
p X f ^fenn, mivel a mai Lipótmezőtől 
■ e, szóig terjedő erdőben nagy vadas 
er •' v°lt, ahol a főurakkal egyetemben 

Va<l zatokat rendezett.
15i9*ben a török hódoltsághoz tartozott 

Cs kor 29 adóköteles háza volt. 1629-ben 
a >’ség még fennállott, s lakosai magyar 
anl !:,yelvüek és református vallasuak vol­

tak. A török folytonos zsarolása azonban 
tönkretette őket, ugyannyira, hogy a XVII. 
század közepén a helység teljesen elpusztult. 
Az 1690 évi összeírásban még szerepel az 
elpusztult helységek között, de azután mar 
többé nincsen említve.

Valószínű, hogy a községben meg ma is 
fennálló Alniásy és Dobrády csaladok ősapái 
Felkeszőből szármázták át Alkeszőbe, mely 
község akkor már létezett. Az újonnan 
települt községnek Budakesz volt a neve, 
ma azonban mint Budakeszi ismeretes.

Plébániája 1332-ben már fennállott. Ekkor 
egyházilag a veszprémi püspökséghez és a 
budai főesperesi kerülethez tartozott. Mostani 
plébániáját 1699-ben alapították. Anya­
könyveiből megállapítható, hogy a lakosok­
nak egy részét a szomszéd községekből 
telepítették ide; Így a többek között Túr váj - 
ból, amely a mai Torbágy. Temploma 
1761—1766 között a Boldogasszony tiszte­
letére épült

Az 1770. évi úrbéri rendezés alkalmával 
66, 2*,82 úrbéri telket írtak össze. 1848-ig 
a gróf Zichy-család cs a koronauradalom 
volt a helység föl des ura. Jelenleg a község­
ben nagybirtokos a koronauradalom, mely­
nek 3000 és a főváros, melynek IOOO hold 
erdeje van.

A község határa már a rómaiak idején 
is lakott terület volt, amennyiben itt egy 
római temetőt találtak. Ugylátszik Aquin- 
cuinnak egyik előőrse volt itt letelepítve, 
mert a sírkövekből megállapítható, hogy a 
XII. légióhoz tartoztak.

A község jelenlegi fiúiskolája 1786-ban 
épült. Hogy előzőleg hol volt, vagy egy­
általán volt-e iskola, arra biztos adatunk 
nincsen. Az 1799-iki kanonika visitació 
szerint akkor Dinert Antal volt a fő kán tor- 
tanító, kinek a következő javadalmazása 
volt: készpénz semmi, kis temetés után 
7 krajcár, nagy temetés 15 krajcár, requiem 
30 krajcár, esküvő 24 krajcár, azonfelül 
még 15 öl fa. Ezek alapján összes évi 
jövedelme I91 forint 90 krajcárban volt 
megállapítva. Később a főkántort, mert idő­
közben megsiketult, segédtartásra kötelezték, 
mely célra a kincstártól 30 forintot kapott. 
(A csizmafejelésről nincs említés téve, de 
gondolom, hogy az is kijárt néki.)

Az 1829-iki vizitacióban még egy fő- 
kántortanitó és egy segédtanítóról van szó. 
A fizetés akkor azonban már több volt, 
300 forintot kapott a községtől és még 
külön 60 forintot segédtartasra; azonkívül 
a stóla és 6 hold föld, s a borgyüjtés is 
meg volt engedve. Ekkor egy Vecsésről 
jött Becher György nevű segédtanító volt 
itt, aki arról volt nevezetes, hogy a magyar 
nyelvet is bírta és nagyon szorgalmas volt, 
szóval kitűnt a muzsikálásban és a haran­
gozásban S ezért kapott még az élelmezé­
sen felül 50 forintokat.

A mai népiskolának a legnagyobb baja, 
a túlzsúfoltság, már akkor is állandó panasz 
tárgyat képezte. Egyik tanteremben volt 
184, a másikban pedig 178 gyermek. Hogy 
az akkori hatóságok is már mennyire edzve 
voltak az ilyen bajok ellen, bizonyítja azon
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HÍREK.

Kirándulás br. Eötvös József sírjához
Folyó hó 8-án, vasárnap a polgári iskola 

és a Budafoki Dalárda együttes hajókirán­
dulást rendezett Ercsibe, br. Eötvös József 
sírjához, hogy kegyeletét rója le a nagy 
költő és politikus születésének századik év­
fordulóján.

Vasárnap reggel 8 órakor indultunk külön 
hajóval a Dunagőzhajózási-tarsaság állomá­
sáról. Sokan. Vagy kétszáz ^ gyermek és 
körülbelül negyven-ötven felnőtt. A. Dalár- 
induló éneklésével hagytuk el a kikötő-helyet 
s kis hajónk serényen nekivágott a nap­
sütötte, fodros haboknak, fedélzetén vive a 
hazafis lelkesedéstől áthatott ünneplő csa­
patot.

Negyed tizkor Ercsiben voltunk s azonnal 
útnak indultunk Eötvös sírjához. Egy rövid 
félórai séta volt az egész. Zöld pazsitos, 
árnyas fakkal beültetett ligetben, a Duna- 
parti domb magaslatán áll a kápolna, mely­
nek sírboltjában poriad a nagy költő teste. 
A kápolna mögött, a Duna felől égnek 
emelkedő, karcsú emlékoszlop messziről 
Játszón hirdeti a költő emlékezetét. Köz­
adakozásból emelték. Egyszerű, simára csi­
szolt gránit-obeliszk, méltó a költő egy­
szerűségéhez. Itt, az emlékoszlop tövében 
folyt le° az ünnepélyünk. Először a polgári 
iskoláé. A vegyeskar »Himnus«-ával kez­
dődött. Utána Göbel Üdön Dalmadi Győző 
>Az ercsii síremlék« c. versét szavalta el. 
Azután Nagy József tanar ünnepi beszéde 
következett. Megemlékezett Eötvösről, mint 
a hazája érdekében küzdő, tehetséges, ro­
konszenves politikusról, kinek — mint köz­
oktatási miniszternek — nevehez annyi 
áldásos intézmény (többekközt a polgári 
iskolák) szervezésének eredményes kivitele 
fűződik, megemlékezett róla, mint nagyhírű 
költőről, filozófusról és regényíróról, kinek 
Írásai sohsem fognak feledésbe veszni, ki a 
magyar társadalmat annyira tudta ismerni 
szép és jó oldalairól s ferdeségei orvoslásán 
annyit dolgozott. Beszéde kereteben Holló 
Ilonka helyezte el az emlékoszlopon az 
iskola koszorúját. Kedvesen, meghatóan sza­
valta ezután Zeller Viktória Szász Karoly 
»Br. Eötvös József emlékezete« cimü köl­
teményét. A »Szózat« eléneklésevel végétért 
a polgári iskola ünnepélyé. Utana a Dalárda 
ünnepelt. Előadta Eötvös »Búcsú«-jat, azután 
Finck F. Sándor, a Dalárda elnöke hatásos, 
formás, kerekded, rövid beszéd kíséretében

elhelyezte a Dalarda babér-koszorúját Be­
szédét élénkén megtapsolták. A »Dal a 
dalról«, Pogatschnigg gyönyörű szerzemé­
nyének előadasa azután bezárta a szépén 
sikerült, maradandó emléket hagyó kegye- 
letes ünnepély programmját.

Utánna diszebéd volt a faluban. A da.arda 
ebédjén FranSois Lajos diszelnök pohár- 
köszöntő keretében megemlékezett br. Eötvös 
József munkás, eredményekben gazdag ele­
iéről, majd Rupp Miklós emelt poharat 
FranSois Lajos, Finck F. Sándor és Simonyi 
Lőrinc egészségére, azután Finck h. Sándor 
köszönte meg FranSois Lajosnak a dalarda 
megvendégelesét, végül FranSois Lajos át­
adta a Budafoki Dalarda működő tagjainak 
a Reimsi Dalarda üdvözletét, melyet a 
Reimsi Dalarda taps-jelszavának reproduká­
lása követett.

P'él ötkor ültünk hajóra, hogy egy kelle­
mes nap emlékével intsünk búcsút Ercsinek, 
s a hegytetőn, zöld fák alatt örök almát 
alvó nagy költő sírjának. ( p s.)

— Személyi hirek. Dr. Kramberger József 
járási orvos, tb. vármegyei főorvos 5 heti 
szabadságra ment, helyettese ezidóre dr. 
Reitter Ferenc budaörsi községi, tb. járási 
orvos. _ Miklósy Lajos főjegyző 2 heti 
szabadságra ment. — Dr. Spitzer Gusztáv 
községi orvos szabadsagáról visszaérkezvén, 
működését ismét megkezdette. — Vadász 
Janos budakeszi-i r. kath. káplánt e hó 3-an 
avattak fel a becsi egyetemen a theologia 
doktorává.

— Közgyűlés. Budafok község képviselő­
testülete f. hó io-én rendkívüli közgyűlést 
tartott. Napirend előtt az utak jókarba 
helyezésére vonatkozólag történtek felszóla­
lások. A tárgysorozat első pontja a száma­
dásoknak helyszíni megvizsgálása volt, 
melyre úgy, mint az előző években is, a 
járási számvevő fog kikéretni. Heves Istvánné 
szül. Dier Malvinnak építés, illetve utca­
rendezés céljából közterület megvételi ügye, 
nemkülönben dr. Hegedűs Gyula és dr. 
Hegedűs Kálmánnak ingatlan eladási aján­
lata, mivel a közgyűlés nem volt határozat­
képes, a f. évi július hó lO-éii megtartandó 
újabb közgyűlésre tűzetik ki. Ezután Eszter­
gom varos atirata került sorra, mellyel 
értesít, hogy Lerner Karoly részére segélyt

körülmény, hogy a harmadik tanítói állást 
csak 1864-ben szervezték. Most mar azonban 
rohamosan indult meg a fejlesztés. 1876-ban 
a negyedik és 1885-ben az ötödik tanítói 
állást szervezték 1888-ban a leányiskola 
vezetését a Megváltóról nevezett szerzetes 
nőkre bizta a község 2 tanerővel és egy 
harmadik apáca az akkor megnyílt ovoda 
vezetését vette át. 1898-ban tanteremre 
lévén szükség, az óvódat beszüntették és 
helyette egy harmadik apaca-tamtónői állást 
szerveztek.

I902. évben a fiúiskola államosittatott 
4 tanerővel, 1906-ban szerveztetett az ötödik 
állás és 1909-ben a hatodik. Ugyancsak ez 
évben a leányiskola I. és II. osztálya szintén 
állami kezelésbe vétetett, amikor is két 
nőtanitó neveztetett ki. 1905-ben 2 allaini 
ovoda szerveztetett. így jelenleg az allaini 
iskola és ovoda tanszemélyzete lú tagból 
áll. A róm. kath jellegű III és IV. osztályt 
pedig 3 apáca vezeti.

Budakeszi községhez tartozik még Maria- 
Makk, volt bucsujaróhely, mely úgy kelet­
kezett, hogy az erdő szélén egy tölgyfán 
Mária képe függött, s ide jártak régtől 
fogva a jámbor hívők az Isten anyja tisz­
teletére. A deszkára festett képről azt 
beszélték azt öregek, hogy midőn egy 
hitetlen a Krisztust tápláló Szűz Anya 
képét homlokán megsértette, az vérzeni 
látszott. Ennek lattára a liivek a képet egy 
deszka-kapolnába tették. Az 1731. évben 
vásonkeői gróf Zichy Miklós zsámbéki örökös 
kapitány gazdag alapítvánnyal templomot

építtetett és mellette a keresztes barátok­
nak, vagyis trimtáriusoknak egy kolostort. 
Ezek a képét a templomban helyezték el. 
1785-ben II. József császár a trinitáriusok 
rendjét is eltörölvén, birtokaikat elárv.rez- 
tette. Ekkor a templomot is becsuktak, 
Maria képét pedig a fával együtt bevitték 
a budakeszi-i templomba, ahol az még ma 
is látható.

Meg kell még említenem a Szép Juhászné- 
vendéglöt, mely ugyan közigazgatásilag 
Budapesthez tartozik, de oly közel fekszik 
Budakeszihez, hogy bizony magunkénak 
valljuk. Nevét Mátyás király egy vadászat 
közben történt kalandjáról vette, mely vele 
és egy itt lakó szép juhásznéval történt 
meg. A mostani vendéglő helyén állott a 
halos szerzetesek kolostora, mely 1301 —13 10 
között épült. Róbert Karoly, Nagy Lajos, 
Mátyás királyaink igen gyakran fordultak 
meg a kolostorban A rend tagjai utóbb 
mar 500-ra emelkedtek. Innét vonult félre 
Báthory László rendtag egy közeli barlangba, 
ahol 20 évet töltött remete módjára, mely 
idő alatt a szentirast magyarra fordította. 
A mohácsi vesz után a törökök a kolostort 
földig leromboltak. A romok maradványiból 
épült a jelenlegi Szép Juhászné-vendéglő és 
18[8-ban a Ferenchalmi templom.

Még néhány szót a község mai viszonyai­
ról Budakeszi a főváros közvetlen közelében, 
a Jánoshegy tövében fekvő nagyközség, 
805 házzal és 53°o lakossal bir, kik ugyan 
német nyelvűek, de jó magyar hazafiak. 
Vallásuk kivétel nélkül római katholikus. A

utalványozott ki. Tekintve, hogy nevezett­
nek illetősége már jogérvényesen a község 
terhére lett megállapítva, havi lo korona 
segély szavaztatott meg. Grünbaum Jenő 
illetősége nem fogadtatott el. Hofmeister 
Kálmán kérte, hogy az eddig fizetett 1092 
korona 50 fillér borfogyasztási adója szállít­
tassák le 800 koronára. Erre vonatkozólag 
a képviselőtestület úgy határozott, hogy 
nevezettel szemben az ellenőrzést fogja 
gyakorolni. Ezután a kereskedelemügyi 
miniszter leirataa olvastatott fel, melynek 
értelmében a községnek kövezetvámszedési 
jogát az engedélyezési tárgyalások befejez- 
téig, de legkésőbb ez évi december 31-éig 
meghosszabbítja. Erre nézve elfogadtatott 
azon határozati javaslat, miszerint az elöl­
járóság sürgesse meg szolgalati utón a mar 
IgI £., illetve 1907. években felterjesztett 
közgyűlési határozatoknak jóváhagyását. 
Végül Lentz János és neje, Alcsutln Mihályné, 
Csuti Imréné, Vida Lajosné, Szalai Ferenc 
Károly és neje, valamint Munzáth Gusztáv 
telekfelosztási kérelmei engedélyeztettek a 
szokásos fentartások mellett.

— Iskolai vizsgák. A polgári fiú- és leány­
iskola, s ezekkel kapcsolatos női kézimunka, 
kosárfonó és slöjdtanfolyam a növendékek 
rajzaiból, gyűjteményeiből és kéziihunkaiból 
az intézet tornacsarnokában junius hó 15-től 
19-eig kiállítást rendez. A tanév vegén, 
junius 25-én délelőtt 9 órakor pedig évzáró 
ünnepélyt tart. A vizsgák sorrendje: Junius 
12. es 15-en hittanvizsgák, junius 15-én 
délután a fiuk tornavizsgája és versenye a 
Gschwindt-féle gyár előtti téren, délelőtt 
8—10 a leányoK tornavizsgaja az iskola 
udvarán, 16-án az I. fiú- és I. leányosztály, 
17-én a II. fiú- és II. leányosztáty, 18-án 
a III fiú- és 111 leanyosztály, 19-én a IV. 
fiú- és IV. leanyosztaly vizsgája, mindenkor 
reggeli 8 órától kezdődőleg. 19—24-éig 
maganvizsgak, 25-én délelőtt 8 órakor 
Te Deum, 9 órakor záróünnepély. Az év­
záró ünnepély műsora a következő: I. Válo­
gatós pajti. Kossovits Józseftől. Énekli a 
leány- es fiúiskola együttese. 2. Beethowen: 
XII. Rapsodia. Zongorán előadja Weinwurm 
Rezső 3. Tanulni kell. Monolog. Irta Farkas 
Imre. Elmondja Holló Ilona IV. oszt. tan.
4. Népdalok. Énekli a leányiskola énekkara.
5. Kabaré-mese. 6. A fiúiskola énekkara, 
a) Hymnus az éjhez, b) A fonóba szól a

község határa 7716 kataszteri hold, melyből 
4435 hold erdő, 173 hold szőlő, a többi 
pedig szántó, rét és legelő. A lakósok szőlő- 
es földműveléssel foglalkoznak, nagyobb 
részük azonban a fővárosban, különféle 
gyárakban keresi kenyerét. Több kultúr­
intézményt tartanak fenn. Ilyenek a buda 
keszi-i társaskör, katholikus gazdakör, ifjú­
sági egyesület. Továbbá van a községben 
takarékpénztár, hitelszövetkezet, temetkezési 
egyesület, posta- és távirdahivatal és eg> 
festékgyár.

A község határában van az országszerte 
hires Erzsébet királyné szanatórium, tüdő­
betegek számára, ahol állandóan körülbelül 
350 beteg nyer sikeres gyógykezelést, /v 
telep épületei, berendezései mintaszerűek. 
Levegője pedig, amennyiben erdőben fekszu 
ó/.ondus és teljesen pormentes,

Budakeszi különben a fővárosi közéj) 
osztálynak egy kedvenc kiránduló és nyarad 
helye is, emiatt a község állandó automobi1 
és társaskocsi-közlekedést tart fenn, mer 
sajnos, villamossal még nem dicsekedhetünk 
No de vigasztal az a tudat, hogy 20 év 
óta már tervezgetnek es legalább 23 és lei 
közigazgatási bejárást is tartottak mar 
Mire mégannyiszor tartanak, akkorra való 
szinüleg úgy járunk, mint az egyszeri gyere 
kék, mikor hazajövet a lakodalomból anyjuk 
kérdezte :

— No, Pista, mit kaptál ?
— Én nem kaptam semmit, de a Jancsi 

az majdnem kapott.
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ÄSrÄ vtómTo ? 'rríi*
részéről Bordács Sándor IV. 0 t ^lskola 
beszéd. Mezey Lajos igazgató" io' a' an?pi fájdalma. Ma A ti Fe?e„f “

cs leányiskola ív. osztályú tanulói ,
, ynTS AtT a L elemi Ískolak vizsgái a 
kővetkezők: A Kossuth Lajos-utcai Lány­
iskolában 17-en az 1. és III, osztálv T o l a H é. IV. osztály, ” t' é/y1,"

osztály. - A templomtér, fiúiskolában 16-án 
a II. ősz aly, 17-en az I. osztály l8-án L 
III. osztály, 20-án a IV. osztály, 21-én az V
esv Wl 0sztály> 22 én Te Deum és a tanonc­
iskola mind a négy osztályának vizsgája - 
A kőbányái iskolában junius 16-tól 2? w 
A kelenvolgyi iskolában pedig f hó 17 é„
A vizsgálatok mindenkor reggel 8 órakor 
veszik kezdetüket. A vizsgákra a szülőket 
és érdeklődőkét szívesen látják.

— Adomány. A Bleicher Gyulané vendég­
lőjében lévő »Jóbarátok asztaltársasága« a 
perselyben begyült összegből 20 koronát 
adott a kőbányai elemi iskola tanulóinak 
vizsgái jutalmazására. - Az asztaltársaság 
amely már pár év óta a szegénygyermekek 
felruházására fordítja az év folyama,, egybe- 
gyult adományokat, ezen szép tettével 
ismét tanujelét adta önzetlen működésének.
- Élelmiszerárusok figyelmébe. Felhívjuk 

az élelmiszerárusok figyelmét a székesfővá­
ros polgármesterének az alábbiakban kivo­
natosan közölt rendeletére. A piacok rendben 
és tisztántartása érdekében a budapesti nyílt, 
valamint idénypiacokra a fővárossal szom­
szédos községekből bejáró élelmiszer és 
gyümölcsárus kocsiknak a folyó évi május 
hó I-étől október hó j-áig terjedő időszak­
ban hajnali egy óra előtt a fővarosba 
bemenni és a piacokon vagy vásárcsarnokok 
előtt helyüket elfoglalni nem szabad. Éppen 
úgy megvitatott ezen kocsiknak a fővárosba 
délután 6 óra utáni bemenetele is. Elren­
deltetett továbbá, hogy a fentjelzett időszak­
ban a kocsikról való árusítás hétköznapokon 
délelőtt 11 óráig, vasár- és ünnepnapokon 
pedig csak délelőtt 10 óráig történhetik. 
Ezen időpont után az összes élelmiszer, 
gyümölcs, stb. árus kocsik a piacot elhagyni 
kötelesek. Éhez képest megkerestetett a 
budapesti m. kir. pénzügyigazgatóság, hogy 
a fővárosi vámokon a jelzett kocsikat csak 
hajnali I és délutáni 6 óra közötti időben 
bocsássák be a főváros területére.

— A budafoki vas- és fémmunkások f. hó
* 5"en a Sörházkertben jól sikerült nyári 
mulatságot rendeztek. Felülfizettek, illetve 
tiszteletjegyeiket megváltottak: Haggen- 
macher Henrik és Spitzer Zsigmond io—10, 
Hofmeister Kálmán 6, Vella Nándor 5, 
Mart,,, András és Posopel N. 4—4, Frentz 
l'erenc, Nagy János, Paulo István, Szabó 
János és Teplán József 3—3, Máté György 2, 
Eojái Kálmán, Csurcsia Ferenc, Mayer N, 
ifj. leplán István és Tóth János I — I koro- 
nav.i A következő számú tombolajegyek 
tulaja1 mosai a nyeremény tárgyakat a tom- 
bolaje^yek ellenében átvehetik az Ottenwald- 
vem.égluben lévő csoport helyiségben vásar- 
naP délelőtt 8 — 12-ig: 27-es számú I-ső 
uye, lény (zománcozott mosdókészlet), 468.
N' (25 darab szivar), 20. (VII.), 103 (IX ),

63 (XIII.) 478. (XVI.)

■ OOtball. A BAFC folyó hó 15-én a 
ar' uábor-telepi Sport-Clubbal tartott
arái igos mérkőzést a Baross Gábor-telepi 

Pál)'1 és 6: I goalarányban győzött.
^áris gyermeke, Edmond Rostand e 

efuj.bb remekműve f. hó 21-én és 22-én,
Sz°ni at és vasárnap kerül bemutatásra az
AfpaJ-Mozgóban.

HUH A KOK ES VII) R R E

m6todKJr6'"l1Ulá?: A B“d*fol“>» “ vidékén
csatán^ vendéglősök ipartársulata . hé ,7.c„ 
Manm .k.'ra"durUsl budakeszire, »

Fél m'- b c h dt Janka, Neuburger Julia
OroTrPJrStfrZS^' LridVai A""a 

Róza Stei re ’r ge,r, j0zsef- Wincheim 
Vilmos if Euj^a, Hottovy Ernő, Nagy 
Ró M, UrtZ JÓZSef- Schlaghammer 
évbe; ^ Perenc- Na^y Borbála! a folyó 
Hand" Fe n 25L ~ H a 1 a 1 o z a s o L :

‘ £ J 44 eVeS’ Pénzes Estvanné szül. 
Hock Katalin 51 éves, Mutter Ferenc 1
KM? StÖ,'Cf,er, Stefán
Katalin 82 eves, Pill István 68 éves Poreisz
Anna 3 hónapos, a folyó évben összesen 102'
és Haar £ S s a S kö t é s e k: Weisz Hugó
Terézia "7^’ Leahardt L'PÓt és Prm,1 erezia, a folyo evben összesen 43 _
Német A Ct wCk: Pethö Kálmán és 
Maria Sy'1!"’ a^ner Oyörgy és Hanzman 
Märia Szekeres Janos es Valkó Gizella 
Ugra. Gergely és Pencz Rozina. ’
verte TfUlZrÍad.Ó\ A vészkürt rémes bugasa 
... . ,e f ko u-én délután 5 órakor a
község lakosságát, altalános ijedtséget keltve 
I ekintve az akkor uralkodó nagy szelet' 
egy cseppet sem volt megnyugtató a tudat,’ 
bogy a hegyen tűz van. Szerencsére azon- 
an nem járt komolyabb következménnyel 

A Kaivariahegy-uteában Haasz József telkén
kftékShT gyUladt ki- áHitólag gyermekek 
jatekabo!, mit azonban az éppen arra haladó
rendőri járőrnek sikerült hamarosan eloltani, 
ugy. hogy mire a tűzoltók megérkeztek 
mar nem volt munkájuk. Aki ismeri azt á 
Kornyékét könnyen elképzelheti, mily óriási 
szerencsétlenség eredhetett volna belőle a 
gyors segítség nélkül.

Az Olcsó Csirkehús. Rehócski Anna 
zemplénmegyei illetőségű asszony olcsó 
csirkehúsra vágyott. Talán nem is annyira 
o maga óhajtotta meg a csirkepecsenyét, 
mint inkább könnyen akart pénzre szert 
tenni. E célból e hó 2-án az éjjeli órákban 
bemászott Őri Péter Sóhaj-utcai lakásába 

I es a csirkeólat felfeszitve, onnan két tyúkot 
I akart elemeim. A zajra a házbeliek a tolvajt 
lefülelték és a csen dors égnek adták át, 
ahonnan az ügyészségre kisérték.

— Az ostoros tolvaj. Gyanútlanul hajtott 
végig az elmúlt heten a községen Patatics 
István^ fuvaros, amidőn Tanhauser József 
kezéből az ostort elkapva, futásnak eredt. 
Patatics egyideig utánna futott, s amidőn 
látta, hogy elérni mar nem tudja, egyik 
lovat kifogva, azon hajtatott utánna. A 
budapesti határban elérte, azonban nem 
mehetett semmire, mert Tanhauser ekkor 
mar 5 társával volt együtt, akik a meg­
lopott fuvaros ellen fenyegető állást foglal­
tak el. A világos nappal elkövetett lopás 
tettesét a csendőrség vette gondozásába.

lenség bischer György mészárosmesterrel, 
ugyanis az újonnan vásárolt csikókat ki­
próbálandó kocsijára ültette maga mellé 

éves fiat is A kocsihoz még nem szokott 
lovak megbokrosodtak, mely alkalommal 
a fut a kocsiról leesett. A kocsi kerekei 
latiam mentek keresztül, hol erős zuzódaso- 
kat szenvedett.

~ M“laí8fö- A gödöllői erdőhivatalhoz 
artozo budakeszi-1 erdőgondnokság altisztjei

H TV ST "‘került nyári mulatságot ren­
deztek a budakeszi-i erdőben.

— A népszerű fényképész. Már több mint 
3° ev óta közismert alakja volt Budakeszi- 
>e jigusch István, a népszerű fényképész.

volt a legelső, aki a nyaralókat is meg- 
e ozve bejelentette, hogy itt a nyár, lehet 
szellőztetni az elzárt lakásokat. Ezidén hiába 
várták ra a budakesziek. Figusch nem 
jelentkezett. Jött helyette a szomorú hir 
hogy egy jobb világba költözött. Most a jó 
budakesziek azon vannak megakadva hogy 
vájjon ki fotografálja le ezután a lakodalmas
vevTket n° mCg a nyarimu,atságon részt-

— Kávéházmegnyitás. Martin Lőrinc tel­
jesen újonnan épített Kaszinó Park kávé- 
.hazat valämmt a Ruzicska Otthon-vendéglőt 
e ho elejen mar megnyitották, s azt minden 
kényé emmel berendezve a nyaralóközönség 
rendelkezésére bocsátották.

A dal.
Sugárt a nyári nap hevéből,
Virágot tarka völgy öléből ’
A szívbe lopni, s egy-egy pillanatra 
A te ben is bent élni a tavaszba: 
Gyönyör, kéj, mit csak Isten adhat 
Ha egy szavat érted a dalnak.

Gondolatok.
Az élet tündöklő patakját 
Remények, vagyak tengerré dagasztják, 
6 telette úsznak rózsás fellegek,
Felhő, s a szivünk mennyet érzenek.

Virágja van a szívnek, érzelemnek, 
Amelyből tett és alkotás teremnek ; 
Gyümölcse lesz és titkos magja,
Az embert Istenhez faragja.

Ne érje szél, fagy, durva szó,
Ha a lány lelke álmodó ;
Jövő álmából lészen a jelen,
Hagyjuk álmodni szindus képeken.

Cumulus»

Budafok és Nagytétény között 
5—10—20 hold szántó vagy kaszáló 
kerestetik 6 évi bérbe. Lehetőleg 

az országút mentén.
® Bővebbet a kiadóban. @

Budakeszi.
— Eljegyzés. Ifj. Edelmann Rezső 

budakeszi-, lakos, fővárosi tanító, eljegyezte 
H o 11 Vilma fővárosi tanítónőt.

— Kinevezések. A földművelésügyi ruinisz- 
tér Szabadházi Józsefet gazdasági tudósítóvá 

I Budakeszi, Páty, Budajenő és Telki községek 
területére, Dragonits Simont pedig piaci 
tudósítóvá Budakeszi község területére ki­
nevezte.

— Baleset. Könnyen végzetessé válható 
baleset történt e hó 4-én az Erdő-utcaban. 
Egy nyitott kerekes kutból egy budapesti 
fuvaros-kocsis vizet akart kimerni, azonban 
oly szerencsétlenül csúszott meg, hogy a 
kútba zuhant. Segélykialtásaira a hazbeliek 
még idejeben kimentették. Fején és karjain 
szenvedett súlyos sérüléseit a községi orvos 
kötözte be, ki azonnal a budapesti kórházba 
szállíttatta,

— Szerencsétlenség. Csak a véletlenen 
múlt, hogy nem történt végzetes szerencsét-

®

EHMfiNN
KÁROLY
kárpitos és díszítő 
Budafok, Beniczky Ferenc-u. 14

o

Clvállal mindennemű

kárpitos és díszítő
munkákat a legizlé- 
sesebb kivitelben s 
jutányos árak mellett
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HCV»
Dietzl József
bornngykerestkedő és bortermelé

■ Budafok* ■
Gsász. és kir. udvari szállító, 
valamint JÓZSGÍ ÍOherceg Ú CSílSZ. 
és királyi udvari szállítója. 
Szerb királyi udvari szállító.

m Alapítva 1849-ben. @

HAGGENIflACHER
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Bészv.-Társ.

Ajánlja kitűnő minőségű márciusi, 
király, bajor, szalon, goliát, maláta 
söreit hordókban és palackokban.

VÁROSI IRODA:

TELEFON 14-60

Ti. sz.

,-Vrn H

Népszava
könyvtár.

)\ra 1 korona

aaaaaa

BUDAFOKI 
ÜNDÉRTELEP

beékelve a fővároshoz 
legközelebb tek vő s leg­
élénkebb forgalmú Bu­
dafok községbe. Vízve­
zeték és villamosvilágitás. 
Közlekedés villamoson, 
a Máv. és a déli-vasút 
vonalain, remek 150 és 
300 o-öies 1000 házhely
öt évi törlesztésre eladó.
Olcsó házépítkezés taka­
rékpénztári kölcsönnel.

Kimentő prospektussal szolgál 
BailSCher éyörgy látszerész, Buda­
pest IV., Duna-utca 6; továbbá 
Bayer Jakab vendéglős, (Budafok 
Tóth József-utcza 43) aki szóbeli 
felvilágosítást nyújt és a házhelye­
ket a helyszínén megmutatja. (§)

Jó és olcsó
férfi-, női- és gyermek-cipők 
nagy választékban kaphatók

Hsjdinyák György
cipő-üzletében

Budafok, Kossuth Uajos-utea 12.

Raktáron tartok saját készít- 
méiiyű férfi-, női- és gyermek­
cipőket. Dús választék amerikai 
box, sevró különlegességekben.

Megrendeléseket a le nagyobb pontossággal 
~eszközlök.

Fájós és lúdtalpú lábakra, 
valamint orthopédiai munkákra 

kiváló gondot fordítok.
Javításokat gyorsan és pontosan eszközlök. 

Több díszoklevéllel kitüntetve.

Talisman
Törley Józs. és Tassa i

Promontor
Budapest.

1. OSZTÁLYÚ

TÉGLAÁRUK
Péter Pál-utca 70. sz. 
alatti téglagyáramban 
olcsó árban kaphatók. 
Házépítésre olcsó 

Kölcsönöket közvetít

Fedor Csák János
téglagyára — Budafok.

Takarékbetétek
életbiztosítással

Takarékosság
heti vagy havi befizetések 
alapján. :: fi betétek 4 
százalékkal kamatoztatnak

/\
V >-

Jl/tinden heti 1 koronás 
befizetéssel

1000 koronát
biztosíthat.

gttBafok és Vidéke takarék- 
pénztár Részv.-Zárs. guBafok.

Telefon: Budafok 10

Czuba-Durozier & Cie.
francia cognac gyár

Promontor.

Vezérügynökség:

m Buda és Blochmann, Budapest.

Kapható mindenütt.
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LOUIS FRANCOIS&C!
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BUDAFOKI KÖNYVNYOMDA


